
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Текстът на писмото «За единството на Църквата»
на Видинския митрополит Даниил е издаден
на четири езика



Изданието «За единството на Църквата» съдържа оригинала на писмото на Видинския



митрополит Даниил до Светейшия Български Патриарх Неофит и членовете на Светия Синод на
Българската Православна Църква на български език, а също неговите преводи на руски,
английски и гръцки език, които са били изпратени на Предстоятелите и йерарсите на редица
Поместни Православни Църкви: Александрийската, Йерусалимската, Румънската Патриаршии, а
също на Кипърската, Еладската и Албанската Православни Църкви. 

По своя жанр писмото представлява кратко историко-канонично изследване, в което всестранно
се анализира дейността на Фенер въз основа на документи за предаването на Киевската
митрополия на Московската Патриаршия през 1686 година, канонични правила и томоси на
Константинополската Патриаршия. 

В предговора към книгата председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия Волоколамският митрополит Иларион подчертава, че «в своя труд митрополит Даниил
показва, че действията на Константинополската Патриаршия в Украйна са нарушение на
каноничната традиция, прилагана две хиляди години и са предизвикани от догматични
изкривявания, свързани с отрицанието на принципа на съборност в Православната Църква и
провъзгласяването за неин глава вместо Иисус Христос на Константинополския Патриарх». 

Книгата, подготвена за печат от Издателска къща «Познание» в сътрудничество с Фонда за
подкрепа на християнската култура и наследство е третата в серия от десет книги, посветени на
международните и междуправославни отношения. Сред авторите на публикации са Моравишкият
епископ Антоний (Сръбска Православна Църква), протопрезвитер Анастасий Гоцопулос (Еладска
Православна Църква) и други. 

Несъмнено, това писмо ще влезе в историята на Църквата. Повод за неговото написване през
март 2019 година е дискусията, възникнала в Българската Православна Църква във връзка с
трагичната ситуация в Украйна, намесата на Константинополската Патриаршия в украинския
църковен въпрос, формирането с нейно участие от разколниците на така наречената
Православна църква на Украйна (ПЦУ) и даряването на новосъздадената структура на «томос за
автокефалия». 
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